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Egy bölcs gondolat.
(^•) A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 

og\ házi főhatóságokhoz s köztök az erdélyi ev. 
reí. egyházkerület püspökéhez a következő kör­
iratot intézte:

„Hogy a közegészségügy fejlesztése az állam­
nak, a társadalomnak, sőt az emberiségnek egyik 
legfőbb érdeke, az nem szenved kétséget és bővebb 
indokolásra nem szorul. És hogy e részben ha­
zánkban nem történik annyi, a mennyinek tör­
ténni lehetne és kellene, az is bizonyos.

Az állam hozhat — és a magyar törvén vho- 
zás is hozott — közegészségügyi térvényeket: te­
het — s a magyar kormány is tett és tesz — 
czélszerü intézkedéseket a közegészség érdekében : 
de ha valahol, e részben, nem tehet mindent és 
nem tehet eleget az állam. Magának a társada­
lomnak, valamint minden nem állami hatóságnak 
is, sőt minden egyesnek közre kell működnie a 
közegészségügy fejlesztése és felvirágoztatására s 
az állam és emberiség oly fontos kincsének, az 
emberi egészségnek megóvására.

Felette sokat tehetnek e részben különösen a 
lelkészek és tanítók is. állásuk és hivatásuknál, 
valamint a köznéppel való folytonos és soknernü 
érintkezéseiknél fogva. És e részben igen nagy 
súlyt kell fektetnünk arra, hogy a lelkészek és 
tanítók már képeztetésükben megszerezzék azon 
pozitív ismereteket, melyeknél fogva a közegész­
ségügy kívánalmaiban és annak előmozdítása esz­
közeiben s az e részben teendők iránt kellőleg tá­
jékozva lehessenek, különösen, hogy híveiknek a 
kellő felvilágosításokat és utasításokat megadhassák.

H°gy egyebet ne említsek, csak például ho­
zom fel a köznép lakásviszonyait, a betegápolás 
és gyógyítás, valamint a véletlen baleseteknél való 
rögtöni segély követelményeit, mindenek fölött pe­
dig a kivált némely vidékeken aggasztó mér­
tékben elharapódzó pálinkaivás veszé­
lyeit: melyekre nézve lelkészek és tanítók üdvös 
hatást gyakorolhatnak a népre a közegészség ér­
dekében.

A tanitóképezdékben ugyan a közegészségtan 
a rendes tantárgyak egyike; óhajtandó volna azon­
ban, hogy azokban is alaposabban és nagyobb ter­
jedelemben tanittassék. De a papnöveldékben és 
lelkészképző intézetekben a közegészségtan, tud­
tomra, sehol sem adatik elő, holott felette szük­
séges volna, hogy e részben a lelkészjelöltek is 
megfelelő oktatást nyerjenek.

Midőn erre Czimed becses figyelmét tiszte­
lettel felhívni van szerencsém, egyenesen felkérem, 
hogy a hatósága alatti papnöveldében a közegész­
ségtan tüzetes előadásáról gondoskodni, s engem 
ez irányban teendő intézkedéseiről értesíteni mél- 
tóztassék.

Fogadja stb. Budapesten, 1882. nov. hó 6-án.
Trefort s. k.“

E miniszteri köriratot nem csupán azért mél­
tatjuk különös figyelemre, mert a nagyenyedi 
Bethlen-főiskola tanárkara a mélt. és főtiszt, püs­
pök kísérő leiratával kapcsolatosan a köriratot a 
napokban tárgyalta is, s tartalmával a lényege­
sekben egyetértve, már a folyó iskolai évre in­
tézkedett/ hogy a közegészségtan a theologu- 
soknak rendes tárgy kép előadassék; nem csupán 
e tény konstatálása kedvéért foglalkozunk e kör- 
irattaí. Elismeréssel akarunk adózni annak az ál­
lamférfiul felfogásnak, mely e köriratot szülte.

Tudva van, hogy papjaink soknernü szolgá­
latot teljesítenek kötelességszerüleg az államnak. 
Ilyenek az anyakönyvek vezetése, újabban a csa­
ládkönyvek elkészítése, nyilvántartása s egy s más 
hasonló . . - jobbadán bürokratikus teendők. 
Kerék a pap is az államkormányzás gépezetében 
s kenetlen is forognia kell; ebben különbözik a 
gépezet többi kerekeitől. Még az a tudat sem ju­
talmazza mindama fáradalmaiért, hogy valami ne­
mes, valami humánus czélnak közvetetlen elő­
mozdításában működik közre.

S mig egyfelől időt, erőt fordít a pap az ál­
lamkormányzat szolgálatára: addig másfelől az 
úgynevezett modern kultúrának szélsőségek 
felé hajló szóvivői vallással, egyházzal együtt a 
papot is hagyományos missiójában, a társadalomra

való hathatós befolyásának gyakorlásában, szellemi 
és erkölcsi áramlatokat irányzó szerepében, nem 
ritkán háttérbe szorítani, megzavarni igyekeznek. 
S — fájdalom — olykor a sajtó is inkább ama 
szóvivők, mint az egyház pártján áll.

A fent közölt körirat legalább azzal biztat a 
jövőre, hogy a kormány a papra nem csak ugv 
kíván támaszkodni, mint rovatozó, rovatokat ki­
töltő segítségére, hanem úgy is, mint. a közjóllét 
emelkedésének számitásbó 1 ki nem hagy- 
ható tényezőjére, melyet a maga részéről ilyen­
nek el is ismer.

Bizalomnak, a kormány kebelében az egyház 
és papság iránt friss életre kelő bizalomnak jele 
ama körirat; s a papnak az államkormányzat szol­
gálatában teljesített dolgaiért — ha nincs egyéb 
jutalma: — a jelenlegi viszonyok között szép ju­
talma maga ez a bizalom.

Szinte felejtjük a köriratot más oldalalairól 
is méltatni.

Ezeknek egyike az, hogy az egyház és tár­
sadalom szerves összefüggését önként értetőnek 
tekinti.

Másik az, hogy a kö-jóllétnek társadalmi 
utón való előmozdítását, melyről naponként any- 
nyi frázist hallunk, a kormány ezúttal konkret, 
reálizálható formában igyekszik biztosítani.

Harmadik az, hogy specialiíer fölhozza, még 
pedig kellően hangsúlyozva, azt a fő bajt, mely 
nemzetünket leginkább fenyegeti testi-lelki rom­
lással, s melynek meggátlására ha valaki, hát a 
papság tehet legtöbbet: a pálinkaivás aggasztó 
terjedését.

Trefort miniszter urnák e köriratban kifeje­
zőit államférfiul eszméje teljesen méltó rá, hogy 
azt az érdekeltek átértve, fontosságát átérezve tel­
jes erejükből magvalósitani törekedjenek.

A legfőbbet, egyszersmind legsürgetőbbet, a 
pálinkaivás vészes elterjedésének gátlá­
sát, papjaink már most, közegészségtani eruditio 
nélkül is, a cura pastoralis minden eszközeivel 
meg fogják, remélhetőleg, kezdeni; s e czélra ke­
resni — s meg is fogják nyerni a mivolt társa­
dalom legjobb elemeinek támogatását, mindazok­
nak közreműködését, a kik állásuknál, hivatalos 
és magánviszonyaiknál fogva a köznépre erkölcsi 
befolyást tudnak gyakorolni.

Hány jóllétnek örvendő, virágzó község ta­
núskodik — felekezeti különbség nélkül — a 
múltból s jelenből papjainak áldásos társadalmi 
befolyásáról! A mit eddig e jó pásztorok a vallás, 
az egyház és a hurnanismus nevében teljesítettek: 
azzal kétségtelenül jórészt a nemzeti erő kon­
zerválását is munkálták. Váljék jövőre, e mi­
niszteri körirat dátumától számítva, ez a czél is 
papjaink, egyházi férfiaink előtt mind tudatosabbá, 
elérése nemes ambiczióiknak egyik fő tárgyává1!

Napilapok nyomán.

(S —) A „Pesti Napló“ 314-ik számában Fűl­
sz ky Ferencz az olasz parlament ujau alakult képét 
állítja szembe a bécsi és a németországi sajtó megszo­
kott kicsényléseivel. Igaz ugyan, — mondja — hogy 
azon nagy férfiak, kikben az olasz géniusz megtestesült, 
s kiknek 'neve az egész müveit világban népszerű volt, 
Cavour. Mazzini, Viktor Emánuel s Garibaldi egymásután 
mind meghaltak; igaz. hogy az olasz parlamenti vita 
nem felel meg a régi római senatus méltóságának, igaz, 
hogy személyes ambicziók s tartományi szövetkezések a 
képviselők közt nem egyszer szükségtelen válságokra ad­
tak okot, de ha az eredményt tekintjük, azt találjuk, hogy 
a parlamentarizmus Olaszországban több eredményt mu­
tatott. mint akár Berlinben, akár Béesben. Ez a ered­
mény áldozatokat követelt s busz óven át nyomasztó adó­
teher sniyosodott a népre s ime mégis most, midőn adó- 
elengedésekről van szó. nem hévül fel a nyomasztó adó­
nemek eltörlése mellett, hanem a sereg és hajóhad sza­
porításáért rajong, hogy az ország kültekíntólye növekedjek. 
Az új választások liszta szerinti módon ejtettek meg s 
ennek egyik eredménye az lett. hogy a képviselőház ér­
telmi színvonala s erkölcsi tekintélye emelkedett, mert 
nagyobb számmal jutottak be országos kapaczitások. mint 
lokális nagyságok. Sok helyt azt tartják még mind a vá­
lasztók. mind a választottak, — mondja Pniszky s ez 
reánk is közelebbről tartozik. — hogy a képviselő leg­
első kötelessége kerületének s választóinak érdekeit a 
parlamentben képviselni: ő tehát természetesen inkább az 
erősebb párttal tart, hogy a kormány kegyeit választói

számára kizsákmányolhassa, de a helyi érdekek előmoz­
dításánál tökéletesen megfeledkezik az ország érdekeiről. 
— így volt ez eddig Olaszországban is s ezen segített a 
liszia szerinti választás.

(—i) Az „Egyetértés" 316. számában a po­
rosz tróubeszódet méltatja figyelmére s azon ered­
ményre jön altala. hogy Németország minden gondját 
belügyi politikája veszi igénybe s a közigazgatási állapo­
tok terén kormánya a reformok egősz csoportját tárja fel. 
Sok van ugyan — említi — a trónbeszédben a mi a kle­
rikálisok kibékilésére van szánva, de a kormány ezen az 
úton aligha íog tovább haladni. — Bismarck teendője a 
helyzet tisztázására oly formán törekedni, hogy a liberáli­
sokra támaszkodjék s ezeknek tegyen engedményeket. — 
Ennek úgy örülhet maga Németország, mint a kultúra 
és a hurnanismus ügye Europaszerte. Ha a reakezió Né­
metországon termékeny talajra talál, az bizonnyal kifele 
s igy reánk is hatással bírna.

((x—a) A „Nemzet“ 76-ik száma azon alka­
lomból, hogy a kópvíselőház nov. 15-éu újra megkezdte 
működését s napirendre a nagy fontossággal bíró köz­
tisztviselők minősítéséről szóló törvényjavaslatot 
tűzte ki. ennek alapelvét ismerteti, mely szerint födoiog 
a közigazgatás közegeinek értelmi színvonalát emelni és 
ez által biztosítani a közigazgatás javítását és roformjátiak 
sikerét. A törvényjavaslat szükséget bizonyítják a statisz­
tikai adatok, mert azon 1885 törvényhatósági és városi 
tisztviselő közül, kik a fogalmazó szakban működnek, 486 
olyan van, ki még csak felsőbb gymnaziumot sem vég­
zett es 53 eppeu nem végzett meg középiskolát sem. — 
Midőn tehát a javaslat azt a követelményt állítja fel, hogy 
értelmes és képzett elemek vezessék a közigazgatást, arra 
is hat, hogy ez elemek számára legyenek biztosítva azon 
állások, melyeket most részben kellően nem képzett egyé­
nek foglalnak el, sőt azt is szem előtt tartja, hogy sok 
szükséges es hasznos, de eieterős gyökeret még nem vert 
tanintézetünk, milyenek a polgári es kereskedelmi szak­
iskolák, valamint az al- és főreál-tauodák különböző élet­
pályákra nyissanak útat s verjenek gyökeret az által, hogy 
életpályára képesítő intézetekké lesznek, a közigazgatasi 
bizottság szabályozta a javaslatban az elméleti képzettség 
mellett a gyakorlati minősítés kérdését is, mert az egye­
temi végzettség, jogi államvizsga és szakqualificatio mel­
lett minden fogalmazói állásra kot évi gyakorlatot kötött 
ki. A javaslat közigazgatási szakvizsgák szervezését ren­
delt el. a két évi gyakorlatot megosztja ügyvédi és köz­
igazgatási praxis közt illetőleg mindkettőt elfogadhatónak 
tartja; a körjegyzői álláshoz a közép tanoda alsóbb osztá­
lyainak végzését kívánja meg, a minősítést nem egy me­
gyére hanem az egész országra érvényesnek mondja ki, 
szóval sok olyan üdvös intézkedésre terjed ki, miáltal a 
megfelelő állasok közegeit a leghatékonyabban javítja. — 
Bármily véleménnyel van valaki — végzi — a közigaz­
gatási reformra nozye, abban egyet kell értenie a javas­
lat alapgondolatával, hogy az értelmi szívónál emelése 
nélkül minden reform és minden javitas homokra vau 
építve.

Levelek a szerkesztőséghez.

Abrudbánya, 1882. November 14.
Az abrudbányai városi képviselő testület a napok­

ban tartotta meg őszi rendes közgyűlését, a melyen a bizott­
sági tagoknak alig fele részé jelent meg.

Dioszeghy Lajos polgármester a gyűlést megnyit­
ván, legelsőben is a város utczáinak kiküveztetóse tárgyá­
ban tett jelentést; a megjelent bizottsági tagok örömmel 
értesültek ezen jelentésből, bogy a kövezet ügye a me­
gyei közgyűlés által pártolólag terjesztetett fel a nagy- 
méltóságu belügyminisztériumhoz es igy reményünk le­
het, hogy ott is helyben fog hagyatni, s minél hama­
rább, hihetőleg már a jövő év iolytáu a munkálatokat is 
meg lehet kezdetni.

A gyűlésnek egyik fő tárgya a jövő 1883-ik évi 
költség-előirányzat volt, a mi az illetékes bizottságok és 
a tanács erre vonatkozó jelentéseinek meghallgatása után 
csekély módosításokkal helyben hagyatott, A közgyűlés a 
költség előirányzat alkalmával a tanács azon jelentését, 
hogy a városháza alatt levő két szobát ideiglenes haszná­
latra az állami elemi leányiskola számára adta át, helyes­
lőig tudomásul vette és ennek folytán a 2 szobáért elő­
irányzatba vett haszonbért a bevételek sorából törölte, s 
egyszersmind azon lontos határozatot hozta, hogy ezen 
szobákat mind addig mig arra az állami oskolának 
szüksége lesz mindig egész készséggel és dijtaiauul át­
adja.

A mait gyűlésből a T. J. kérelme folytán kiküldött 
bizottság azon jelentését, melyszerint javasolja, hogy váro­
sunk azon helye, hol edthg a tímárok árultak, már csak 
szépészeti tekintetből is örök áron eladandó, közgyűlésünk 
pártolja, s kimondja hogy a kikiáltási ár négyszög ölen­
ként 15 forint legyen, s vevő köteleztessék azon helyre 
e"y téglából vagy kőből készült diszes épületet állíttatni. 
° Ezután a legtöbb adófizetők névsora olvastatott lel. 
a mi tudomásul vétetvén a kérelmek kerültek elé. Miké 

D. azon kérelmének, hogy a tanácshoz tiszteletbeli al­
jegyzővé neveztessek ki, hely adatott. A dr. Géléi Lajos 
kérelmére pedig a kolozsvári Ferencz József tudomány 
egyetemen nyert orvosi diplomája felolvastatott és kihir- 
deuetett. — Kísérje a legjobb siker orvosi működésében!

Abrudbányai.*)
* Kérjük a bányászat, a bányászati ipar és a bányamunkások álla­

potáról, valamint a társadalmi életről is beeses értesítéseit. Szerk.



Nagy-Szeben, 1882. nor. 7.
Más se szereti, jól tudom, de bizony magam sem 

igen imádom az órzókenykeíóst; hanem azért az alábbi 
pár sornak, mint a régi gárda ilyen-amolyan tagja, mégis 
helyet kérek.

E sorokkal a múltról szeretném a viszszaemlókezés 
jótevő kezével félrevonul a leplet, mely ha nem is szivár- 
ványos, de nem is épen fekete.

Nem veheti rósz néven senki, ha az apa újra meg 
újra visszatér gondolatában a gyermekhez, kitől elszakí­
totta a végzet, — sőt ennél is több, — ha az apa el­
vesztett gyermekét keresi föl.

Vacry talán nem is beszélek helyesen?! Hiszen annak 
a gyermeknek a melyiket én innen a távolból is azzal a 
féltékeny ragaszkodással kísérek utain, a mellyel először 
öleltem keblemre, - annak a gyermeknek, mondom. - 
nem is ón voltam az apja, hanem a közszükseg. Igen, 
igen - én csak olyas gyámja voltam, rám bíztak, hogy 
ügyeljek rá, nehogy félre lépjen arról az ösvényről, melyet 
Nagy-Enyed város, Alsó-Fehérmegye szabott eleje.

Nem áltatom magam azzal a hiú képzelgéssel, mint­
hogyha minden mozdulatára jól tudók vala ügyelni, mert 
a mily uj volt a gyermek, oly járatlan volt vezetője előtt 
az ut, mely kitüzetett.

ó hadd gondolok vissza azokra az elmúlt nehéz na­
pokra' A mikor még hozzávetőleg se tudtam, mennyi 
kézirat felel meg annyi meg annyi nyomtatott sornak, - 
miként lehet lehetőleg változatos, érdekes, de tanulságos 
a lap, ezer aprólékos tudnivaló az összeállításban, kivitel­
ben, a lehetetlen és a megvalósítható, a csalóka es a 
helyes és annyi más.

Emlékszem, — s hogyan is feledhettem volna el?
— minő ijedt arezczal néztem a Lajosra, meg az Elemérre, 
mikor eljött hozzám a nyomdából azzal az izenettel, hogy 
méo* két egész kolumnára való kézirat kelletik, — kot 
koluinna, jobban mondva hat hasáb, a melyekből meg 
egyetlen betű se volt Írva. Mint dűltem neki, hogy valami- 
kép összeírjam, a hogy nagy hirtelen lehetett.

Hogy megdideregtem, mikor egy-egy dicső férfiú 
azzal indokolta előfizetetlensógót, hogy megkapja am azt 
a hitvány lapot a casinókban, — a mikor kritizáltak jobb- 
ról-balról, hogy politikai szemle nem kell, a tanügyre igen 
nagy gond van fordítva, a mulatságos rész fölötte sok, 
a hírrovat csekély s ugyan anynyian az ellenkező mellett 
törtek lándsát.

Milyen nehezen ment eleinte, milyen szokatlan volt 
a dolognak minden ága-boga! S milyen jól esett mikor 
a harmadik-negyedik hónapban már nyugodt leiekkel 
fogadhattam a kérlelhetetlen kormost, tudva, hogy a szer­
kesztői fiókból kitart a készlet, sőt jut is, marad is belőle. 
Az az öröm, mikor az Írók nem tartózkodtak többé 
bárha ritkán — fölkeresni a szerényebbnél is szerényebb 
hasábokat snem vették zokon, hogy az érdem lett hono­
rarium helyett a szerkesztőnek gondolatban vagy Írásban 
hozzájuk röpített köszönetével kell beérniük!

Hát még azok az élvezetes találkozók! A mikor össze­
gyűltünk — már mirt a szerkesztő és közelien istápjai — 
tanakodni affelől, hogy mint lehetne több előfizetőre tenni 
szert, meg hogy mikóp szaporíthatnék a hirdetések sza­
mát, avagy a levelezőkét, dolgozókét s ezeken kívül 
ezer és egy hasonló, melyek nekem mind kedves emlé­
kek, mig másoknak talán teher fölemlitése is.

De ne vegye rossz néven a tisztelt Szerkesztőség, 
ne a tisztelt olvasó sem. hogy ilyen kicsinyes dolgokkal 
rablom el a tért és időt. Olyan jól esik nekem fölidézném 
ezeket a „Közérdek“ életében előttem legalább oly fontos 
mozzanatokat, melyekkel én olyan szívesen, olyan kész 
örömest törődtem, bajoskodám s melyek most meg becses­
bek előttem, most, hogy híjukkal vagyok.

Ám épen a visszaemlékezés érezteti velem leginkább, 
mennyivel többet kellett volna tennem, mig ezzel szem­
ben más részt nem vádol az öntudat, hogy elmulasztani 
a mi kevés csekély élőmtől telhetett.

Még akkor a nagyobb sikernek meg volt akadálya, 
ho-ry: nem létezett elég szoros kapocs egyfelől a munka­
társak és szerkesztő, másfelől ugyanezek és a közönség 
között; nem volt elég gyakori és nyomós az érintkezés 
az eszmék cseréjére és tisztázására.

Örvendek, szivemből örvendek, hogy a „Közérdek­
nek jobbára eddigi munkatársai egy testté alakultak, hogy 
virágzóvá tegyék a fát, melynek az ón kezelésem alatt a 
tél — az érdektelenség — fagyából való kiszabadulassal 
is küzdenie kellett.

És most, midőn legmélyebb köszönetemet nyilvání­
tom u"y a t. olvasóknak, mint jóakarólag segítő munka­
társaimnak az anyagi, illetve szellemi támogatásért, forrón 
óhajtóm, hogy a „Közérdek“ mennél inkább s ménnél 
gyümölcsözőbben képviselje Nagy-Enyed városnak, egesz 
Alsó-Fehérmegyének közös érdekeit, — mig en halam 
adóját úgy ama, mint eme fél iránt alig vélem lerohad­
nak máskép, mint ha ismételten kifejezést adok azon me­
leg rokonszenvnek, melylyel a „Közérdeket“ pályafutásán 
ezután is kisérni fogom.

Dr. Boros Gábor.

Minthogy tudomásom van arról, hogy becses lap­
jának olvasói közül sokan a „Magyar nópbarat“-nak is 
előfizetői, és ezeket a fentebbiek közelről eredekhk, tisz­
telettel kérem a tekintetes Szerkesztőséget, miszerint je­
len levelem tartalmát becses lapjának hasábjaiban olarsoi 
tudomására hozni szíveskedjék.

Budapesten, 1882. november 11.
Kiváló Tisztelettel

Dr. Fábry István,
mint „Fuchs testvérek“ czég 

csődtömegének gondnoka.

NAPLÓ.

Nov. 8.*) A 1 s ó-F ehórmegyeközigazga- 
tási bizottságának gyűléséről. Hivatalos ta­
gok valamennyien a választottak közül négyen jelentek, 
meg. Alispán! jelentés felemlíti a nagyenyedi polgár- 
mesteri szék betöltését s hogy a közigazgatás Hy.- 
Fehérvárt kivéve — rendes. Örmónyszekesi Verman Gli- 
gor és társai panaszt emeltek belügyminiszter ő Nrnlgá- 
nál azon alispán! intézkedés ellen, melyei B. J. örmény- 
székes! birtokos panaszszára a kisenyedi j. szolgabirónak 
elrendeltetett, hogy nevezettek közt vitássá vált ingat­
lanok tulajdonjoga iránt megindítandó per lejártáig felek 
között, a tettleges összeütközést gátolja meg; miután 
azonban a panaszlók a vitás földeken levő gabonát ma­
guk részére kívánták lefoglalni, — aj. biro az érdekel­
tek kihallgatása után, bírósági intézkedésig zárlatot ren­
delt el. Panaszlók ennélfogva az alispán, szbiró s az árva­
szók ellen is fegyelmi eljárás elrendelését kertók, melyre 
azonban legkissebb alap sem lóvén, elutasittattak. Sajná­
lattal kellett megtudnunk alispán ur előadásából azon sokne- 
mü és sokszerü mulasztást, mely Gy.-Fehérvár város köz- 
igazgatását terheli; a vizsgálat elrendeltetett. Ispáulaki 
Zsurs Juan mezőrendöri kihágásért elmarasztalván, felleb­
bezése elutasittatott. M.-bagói Tímár Tanaszia és szent- 
csanádi Majes Simon részére a kivételes nősülési enge­
dély megadatott. Kir. adófelügyelő jelenti, hogy^octóber 
hóban 84-382 írt 14% kr, folyt be; hátralék 715 335 fit 
45% kr. A jövő évi egyenes adók összeírása és kivetése 
megindittatott. Diódi és szentbenedeki körjegyzők az adó­
végrehajtási illeték elengedése iránti kérelmükkel eluta­
sittattak. Nagyenyedi Fleischer Jozefa után felhajtatlan 
adóköveteles leiratik, Farkastelki Danáth György, istván- 
házi Fodor Ferencz, beczei Schaser Johan, buzásbocsárdi 
Pavel Tódor, csáklyai Helalaj Juon, Nikol Ilinie, Dasza 
Vián, Rajkucz Gligór, Nikol Mihailla, bari! Bogdán La­
jos, — felsőorbai Nisztor J., Gila Nikolae, Bomka Z., 
közóporbai Dán Krucsicza és Ozon Fika ellen adótarto­
zásuk erejéig ingatlanaikra a kielégítési végrehajtás elren­
deltetik. Tiszti ügyész jelenti: hogy az elrendelt végre- 
hsjtások folytán az adófizetések oly jó eredménnyel tör­
téntek, hogy több végrehajtás felhányható volt. — Az 
árvaszóki jelentések szerint octóber hó végén a megyé­
ben volt: 10 690 árva és 121 gondnokolt; Gy.-Fehérvárt: 
775 árva, 10 g; Vízaknán 443 árva, 15 g; Abrudbányáu 
112 árva 6 g; Nagy-Euyeden 328 árva, és 4 g. Kir.

Tek. Szerkesztőség!
A „Magyar né pb arát“ képes heti lap kiadó 

tulajdonosa „Fuchs testvérek“ budapesti bejegyzett ezé" 
ellen a budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvényszék­
nek 1882. évi Október 26-án 51261/82 számú végzésé­
vé! a csőd megnyittatván, az említett lap kiadása a 7-ik 
számmal megszűnt, és IV év folyamának 8-ik es követ­
kező számai nem jelentek meg többé. — A „Magyar nep- 
barát“ előfizetői ennek következtében netalam követelé­
süket a csődtömeg ellenében a csődtörvény áltál előirt 
módon a csődbíróságnál bejelenthetik ugyan, minthogy 
azonban a visszakövetelhető csekély összeget a bejelentés 
helye" költségei is fölemésztenék, nem várható, hogy az 
előfizetők ezen utat válaszszák jogaik érvényes! tesere. — 
Ezt előre látva igyekszem, anélkül azonban, hogy erre 
a csődtömeg kötelezve volna, oly vállalkozót találni, ki a 
különben életre való lap előfizetőit a csődtömegtől átvenni 
és annak kiadását folytatni hajlandó; ez irányban többek­
kel megkezdettem a tárgyalást és reményiem, hogy az 
czólhoz is fog vezetni.

főmérnök jelentése szerint az államul állapota jó. A ka­
vics szállítás és az építkezések be vannak fejezve. A nagy­
enyedi nagy hid felépítése végett uj árverezés tűzetett 
ki. Folyó óvbeu összesen 17-785 írt 40 kr, áru építkezés 
történt, melyből 7-540 fr, kiutaltatott. A közmunka vált­
sági hátralék 1881-re 2442 írt, 59 kr ; a f. évié 8613 írt. 
befolyt a folyó éviből októberben 5-763 frt, 86 kr. Mun­
kácsi Zs. és Paul Ptitru vállalkozóknak a zalathnai utón 
még múlt évben végzett munkák dija, közlekedés minisz­
ter leirata folytán kiadatott. Több munka átadás jegyző­
könyvének és behajtatlan közmunka váltság dij leírása 
után elutasittatott Gy.-Fehérvár város fellebbezése a köz­
munka kivetés módozata tárgyában tett intézkedés elleu. 
Igen érdekes előterjesztést tett Póka Kálmán kir. főmér­
nök, ki megyei közlekedési ügyünk emelésén és jókar­
ban hozatalán fáradhatlanul dolgozik, egy uj útvonalnak 
Nagy-Enyedtől kezdőleg Remete, Ponor, Mogos- és Bu- • 
esum községeken át Abrudbányára vezetése iránt, miután 
ezen nagy és népes községek még mind csak lóháton ké­
pesek közlekedni. A munkálat egy, a t. alispán ur el­
nöklete alatti bizottságnak adatott ki vóleményes jelentés 
tótelvógett. Kir tanfelügyelő Gáspár János több iskolai 
ügy után, Pap István lemondása folytán Ungur Pétert 
ajánlotta a Balázslalva vidéki iskolalátogatónak, havi je­
lentésében pedig kiemeli azon szomorú körülményt, hogy 
az iskolázás, főleg a csekély fizetésű tanítói állomások késő 
betöltése miatt stöbb községben, lőleg a gör. feletkezet- 
belieknél nem kezdődött meg. A nagyenyedi polg. iskolá­
hoz Nagy Géza neveztetett ki a mértan, mértani és sza­
badkézi rajz tanszékére; lépést tett az ugyanezen tano­
dáknál dr. Boros Gábor eltávozásával megürült tanári szék- 
betöltése végett. Mészáros Gizella, a marosujvári állami 
elemi leányiskola derék fiatal tanítónője elhalván, helye 
azintón betöltendő lesz. Közokt. miniszter ur Ullmann 
Ignácz sorsüldözte izraelita tanítónak 20 frt segélyt utal­
ványozott. Kir ügyész havi jelentése szerint a gyulafehér­
vári, marosujvári, nagyenyedi, abrudbányai, és balázsfalvi 
fogházakban összesen 148 elitéit, és 78 vizsgálat alatti 
fogoly volt, október hó végén. Dr. Magyari K. főorvos 
jelentése szerint október hóban az egésségügyi állapot 
kedvezőnek mondható. Légző szervek hurutja, csúz és 
váltóláz fordult elő legtöbb esetben enyhe lefolyással. Bér- 
vén searlát fordult elő; 9 betegből 1 meghalt, Hólyagos 
himlő Gy.-Fehérvárt, Portuson, Monorán, Balázsfalváu, 
Alvinczen és Abrudbányáu jött elő, Gy.-Fehérváit 5, Ab- 
rudbányán 1 halálesettel. A négy rendezett tanácsú vá­
rosban meghalt összesen 13 férfi, 28 no, 9-el több min: 
szeptember hóban. A m. kórházban ápoltatott: 75 beteg: 
gyógyult 45; javult 4; meghalt 1; ápolás alatt maradt, 
25 beteg. — A gyűlés folyamán érdekes vita keletkezett 
Pávai V. Elek biz. tag azon felszólalása folytán, hogy 
miután a „Magyar Föld“ ez. lap szerint a földmiveléssel 
foglalkozók száma 1870-től fogva nagyon megapadottt 
kutattassék ennek oka. E tárgyra majd külön reá fogunk 
térni.

Not. 12. A nagyenyedi ref. egyház kebli taná­
csa gyűlésében, miután a felsőbb leiratok felolrastatiak 
és azoknak értelemben a szabályszerű intezkedesek meg­
tétettek, a számvevő bizottság beterjeszti a múlt 1881. évi 
közpénztári számadások átvizsgálásávrol szóló jelenteset.
A jelentésből kellemetlenül értesült a kebli tanaes azon 
sajnos körülményről miszerint az egyház kifektetett leket 
után a kamatok valamint az egyházi rovatai! összegek 
nagyon rendetlenül folynak be. EIhatároztatik a ka­
mat hát r a lóko s o k beperesitése valamint a ree- 
tans egyházi rovatalok közigazgatási utón való 
felhajtása. Tárgyalás alá vétetik a jövő i883-ik evre 
vonatkozó költségvetési előirányzat. Helyben hagyatván 
és elfogadtatván fölterjesztendő az illetékes egyházi fő­
hatósághoz. Aköltsógvetósi irányzat tárgyalásával kap­
csolatosan kimondatik, hogy jövőre az egyházi épülete­
ken eszközlendő javítások, átalakítások lehetőleg egy idő­
ben s egy vállalkozó mesterember által eszközöltessenek, 
kimondatik egyszersmind az is, hogy a jövő even kezdve 
a lelkészek bizonyos átalányt kapjanak a lelkész! lakok 
tiszititására. Az oláhországi missio javárs évenként i: va­
sárnapon jelesen november 2 utolsó vasárnapján a per­
sely utján való segély-gyűjtés határozatija" kimondatik 
és lelkész aai utasittatnak, hogy a megszabott időben hív­
ják fel a közönséget ezen, úgy hazafias mint protestáns 
szempontból igeu fontos ügyek kegyadományai által való 
támogatására. Az egyház kerületi közgyűlés által szorosan 
megrendelt „családkönyv" elkészítése ügyében S z i- 
lágy! Farkas lelkész elnöklete alatt egy számos tag­
ból álló bizottság küldetik ki azon utasítással, hogy & 
tájékozó összeírást kerületenkint haladéktalanul eszközölje 
s ennek megtörténte után a családkönyv elkészítését vegye 
munkálatba. Ezek mellett a gyűlés idejét és figyelmet 
több rendes folyó ügy megbeszélése és elintézése vette 
igénybe.

Nor. 12. A nagyenyedi korcsolyázó egyesület ren­
des évi közgyűlését az eddiginél nagyobb részvét és ér­
dekeltség mellett tartá meg, a mennyiben ez alkalommal 
még nők is megtiszteltek, mindeddig keserűen nélkülö­
zött, jelenlétükkel. Ott láttuk Krizmanics Vilmosáét, Finna 
Gizellát, Vájná Jankái és Varró Rózát. A gyűlés tárgy- 
sorozata volt: 1. elnöki megnyitó; 2. titkán jelentés; 3. 
a póuztárnoki számadás megvizsgálására kiküldött bizott­
ság jelentése, s ennek alapján a penztárnok és gazda szá­
madás terhe alól való felmentése, 4. a pénztárunk jelen­
tése az egylet vagyoni állásáról kapcsolatban a jövő 
1882 — 3. évi költségvetési előirányzat előterjesztésével 
(uevótel: 321 írt; kiadás: 271 frt; póaztármaradvány: 
50 frt) melyet a közgyűlés változtatás nélkül elfogad; 5. 
a választmány javaslatai: 1. a íórfitagok az eddigi 1 frt 
50 kr helyett ezutáu 2 Irt tagsági dijat fizessenek, a nőkre 
nézve eddigi 1 frt 50 kr továbbra is érvényben hagyatván ; 
2. a rendes tagok az egylet jégünnepólyein belépti dijt ne 
fizessenek; 3. a beiratási díj töröltessék el. A közgyűlés 
mindhárom javaslatot elfogadta. 5. A tisztikar és választ­
mány lemondása. 6. Uj választás. Az uj választás ered­
ménye küvetkező: elnök: Zeyk Dániel, alelnök: Vájná 
Károly, titkár: Fogarasi Albert, penztárnok: Dr. Winkler 
Albert, gazda: Böjtbe Zsiginond. Mindnyájan a meg­
előző éviek, közfelkiáltás utján. Választmány: Demeter 
Kálmán, Domokos Pál, Kis Károly, Krizmanics Vilmos, 
dr. Nagy Albert, Nagy Géza, Zeyk Kálmán, rendes ta­
gok; Benedek Árpád, Imre Károly póttagok. Több tárgy 
nem lévén a gyűlés végett ért.

—. Ugyan e napon többek kezdeményezésére Orbai 
Lajos íőtanodai penztárnok szállásán férfi dalkar^ alakult, 
„enyedi dalkar“ czimmel, mintegy 24 taggal. Ez alka­
lommal a dalkör elnökévé választatott Nagy Lajos főta­
nodat tanár, titkárává: Vinczc Dániel íőtanodai s. tanár, 
karnagyává: Zayda János íőtanodai zeuekarnagy. Az újon­
nan alakult dalkör városunk egyik rég érzett társadalmi 
hiányát vau hivatva betölteni. Szivünkből óhajtjuk, hogy 
működése kitartóbb és eredményesebb legyen, mint az 
eddig inegkisériett, de mindig feloszlott térti dalárdáké. 
E részben nem kis mértékben fokozza reményüket azon 
örvendetes tény, hogy az alakuló gyűlésen megjelent ta­
gok ott helyben 16 Irtot gyűjtöttük a legelső szükségle­
tek fedezésére.

Not. 15. A szerdáról közbejött akadályok miatt 
Péntekre halasztott tanácsülésben tárgy altatván _ Alsó-Fe- 
hórmegya alispánjának a szövőipar meghonosítása ügyé­
ben kelt felhívása elhatároztatott, hogy a helybeli kerületi 
börtön igazgatósága kerestessék meg az iránt, hogy a ve­
zetése alatti börtönben egy uj minta szövőszék felállítása 
iránt intézkedjék. Elhatároztatott továbbá, hogy pártoló 
ajánlattal terjesztessék a kópv. közgyűlés elé & gyümöl- 
csószetiegyltit azon kérése, miszerint a Varczagás-utcza 
végén levő a város tulajdonát képező szántóból 6 hold 
terület 40 évre bérbeadassék az egyletnek holdanként 10 
frtuyi évi haszonbérért azon teltétellel, miszerint az egy­
let ezen területet a 40 év leteltével gyümölcsfákkal be­
állítva bocsássa át a város birtokába.

Not. 15. A város három lisztelő malmának, vala­
mint a vásárvámnak 3 évre bérbe adására megtartatott 
az árverezés. — Miután a lefolyt cyclusi bérösszegekben 
megállított kikiáltási árak mellett senki az árverezéshez 
szólam nem akart, árverező bizottság a tanács határozata 
folytán a megállítva levő bánatpénzek hete tele mellett 
kisebb ajánlattételek elfogadásával is megkezdette az ár­
verezést s mint legtöbbet Ígérő következő vállalkozók van­
nak kötelezve a közgyűlés jóváhagyása mellett megtartani 
a kérlel tárgyait. A felső malmot Feiler Farkas évi 1720 
frt 50 krral. A közbelső malmot Scheidel József évi 3177 
frt 77 krral. Az alsó malmot ifj. Veress Miklós évi 2400 
írttal. A piaczi vámot Straub Jáuos évi 4800 írttal, mely 
összegek a malmoknál az eddigi bérrel szemben 634 frt, 
a piaczi vámnál 1400 frt csökkenést mulatnak, mely ha­
nyatlás a malmoknál az alacsonyabb gabona árak s főleg 
a felső malomnál gyakori vízhiány miatt indokolva is vau, 
azonban a piaczi vámnál az újabb időben örvendetesen 
élénkülni kezdő vásárok forgalmával annyira nincs arány­
ban s a város pénztárát annyira érzékenyen sújtja, hogy 
a képviselő testület az ajánlatot el nem fogadva valószí­
nűleg új árverést fog elrendelni.

*) Múlt számunknak „Napló * rovatából tárgyhalmaz miatt 
maradt ki. Szerk.



A JÖVŐ HÉTEN.

Nov. 20 R. hath. statusgyűlés Gy.-Fehérvárt.
• Megyei bizottsági tag választás a város vészéről. 

Nov. ‘22. A városi tanács heti r. ülés,-.
Nov. 23. Gyümölcskostoló.

Felhívás az enyedi t. ez. iparos urakhoz.
Addig is. mig a szükséges tanerők kellő számban 

megnyerhetósóvel városunkban az iparos tanonezok okta­
tását a vallás- és közoktatási m. kir. miniszter ur által 
folyó évi 23439. sz. a. rendeletében kütelezóleg elrendelt 
tantárgy és órafelosztással rendezhetné, elhatározta taná­
csunk a polg. iskolai tanító urak által adandó egyelőre 
kevesebb tanórával is az ipa, iskolát egy előkészítő és két 
rendes osztályban f. november 20-án a polgári fiúiskola 
helyiségében megnyitni következő tárgy- és órabeosztással:

Előkészítő osztály. 1. Irvaolvasás héttőn este 
ti—1/*8 óráig, tanító Nagy Mózes. 2. Számtan kedden 
este 6—8-ig. tauitó Nagy Géza.

I. osztály. 1. Számtan hétfőn este 6—-8-ig, tanító 
Király Miklós. 2. Magyarnyelv kedden este 0 — V*8-ig, 
tanító Nagy Mózes. 3. Rajz vasárnap délelőtt 11 —12-ig, 
tanító Király Miklós.

II. osztály. 1. Számtan szerdán este 6—8-ig, ta­
nító Sebestyén Sándor. 2. Magyarnyelv, üzleti fogalmazás 
pénteken ti —7-ig. tauitó Sebestyén Sándor. 3. Rajz va­
sárnap délelőtt 11 — 12 óráig, tanító Nagy Géza.

a tanonezok beiratási idejéül í. hó 18-án délelőtti 
11 órától d. u. 3 óráig és 19-én d. e. 10 órától délután 
4 óráig terjedő idő tűzetett ki a polgári fiúiskola helyi­
ségében.

Felhívjuk ennél fogva a t. ez. iparos urakat, misze­
rint tanonczaikat a beiratásra kitűzött helyen és időben 
személyesen felvive t. Sebestyén Sándor polg. iskolai h. 
igazgató urnái Írassák be, s azon osztály óráira, melybe 
képességék szerint felvétetnek a legpontosabban feljáras­
sák, különös ügyelettel lévén arra, hogy a tanonezok a 
tanóra kezdetén az iskolai helyiségben lenn legyenek.

Ismételve figyelmeztetjük a t. ez. iparos urakat az 
1872. évi ipartörvóny 42. és 44. §§ ra, melyekben hatá­
rozottan ki van mondva, hogy tanonczaikat ipariskolába 
járatni s az iskolában töltött időt a munkaidőbe beszá­
mítani kötelesek, s ba e tekintetben kötelességmulasztást 
tapasztalnánk, az ellen a legszigorúbban fogunk eljárni.

Felhívjuk továbbá a t. ez. iparos urakat, hogy a 
múlt években megállított egy tanouezórt 4 irt tandíjt az 
ipariskolai alapba legkésőbb 30 nap alatt a városi pénz­
tárnál fizessék be, kik azonban a mesterek közül ezen ha­
táridőn belől fizetési képtelenségüket igazolva annak el­
engedéséért folyamodnak, anyagi helyzetűkhez kepest az 
egész- vagy féltandij fizetése alól felmentetni fognak.

A városi tanácstól.
Nagy-Euyed, 1882. nov. lo-ón.

van alkotva. Ők ósi örökségüknek tartják a tárgyakatt s 
amint mondják a thuás kannával halottaikat tisztelték meg, 
leöntözve őket bizonyára drága folyadékokkal. Az ügy a 
gy.-fehérvári kir. törvényszékhez tétetett át. Érdekkel 
várjuk megoldás;!'.

— A piskii hídnál a napokban bombákat s kü­
lönböző fegyvereket ástak ki a földből; a dévai múzeum­
ba szállították.

— Kerpenyes községben a nyár vegén. Sejti 
Gavrilla föidmives s neje Szuszánua brutális gyilkosság­
nak lett áldozata. A törvényes vizsgálat utján kinyomo­
zott tettes Sojtu Alexa nevű ugyanodavaló föidmives, kit 
a meggyilkoltak házukhoz vettek volt : a lakó tiltott vi­
szonyt kezdett házi asszonyával, s miután később a há­
zaspár által a háztól elutasittatott: hoszuból, eltökélt szán­
dékkal követte el a gyilkosságot. Előbb a nőt sújtotta le, 
azután a férfit vágta össze; ezalatt a nő kicsúszott a ház­
ból ; a gyilkos utána futott, megragadta, a házba vissza- 
hurczolta s borzasztóan összevagdalta. A gyilkos a gyula­
fehérvári törvényszék börtönében várja Ítéletét. A végtár­
gyalás a napokban tartatik meg.

X Tolvaj nő. Állítólag toroezkói születésű ss ofteu- 
bányai illetőségű Kriza Ilona álnéven Brezovszki Ilona, 
abrudbányai lakos Erőssi Gézánál szolgálatban levő cse­
léd 2 szobaajtót ós|záros fiókot feltörve s több ruhaneműt 
ellopva megszökött. — A megtartott vizsgálat folyamán 
kiderült, hogy nevezett Kriza Ilona az alsó-járai járásbí­
róság által folyó évi Julius hóban szintén tolvajságórt kö­
röztetve volt. Szolgálat adó gazdájánál Brezovszki Ilona 
álnéven szolgált. Köröztetése iránt intézkedés vau téve.

— Pénzügyi és kereskedelmi köreink kiváló fi­
gyelmébe ajánljuk a „Magyar-Pénzügy“ es ezzel kap­
csolatban a „Magyar kereskedők lapja“ czimtt derék szak­
lapokat, melyek mindig kitűnő és változatos tartalommal 
jelennek meg. A két lap előfizetési ára együtt n, gyed­
évre 2 frt 50 kr. félévre 5 frt. A kereskedők és a keres­
kedő segédekre nézve igen előnyös „helyeszközléseket“ köz­
vetít, s az erre vonatkozó hirdetéseket addig közli mig 
eredményre vezetnek, miért egyszer s mindenkorra csak 
2 frt fizetendő.

I P A R Ü G Y.

ványaikat legkésőbb 1882. évi dec zember hó 20-ig 
bezárólag az országos iparegyesülethez (Ferencziek bazár». 
Budapest) aluiirt eluök nevére ezimezve beküldeni szíves­
kedjenek. A folyamodványokban a következőkre nézve kér 
a bizottság felvilágositást, illetőleg részletezést: a) a folya­
modó által képviselt helységben vagy vidékén a szövő­
ipar jelenleg mily mértékben űzetik és mily czikkeket 
állítanak elő? b) milyen a lakosság anyagi helyzete? e) 
mily czikket óhajt folyamodó készíteni? d) mily terjedelmű 
vállalatot óhajt a vállalkozó létesíteni, és e) mily bizto­
sítékot nyújt folyamodó arra nézve, hogy a íönebbi négy 
pontban érintett kö:elezettségekuek meg tud telelni. (Ható­
sági felügyelet stl».)

A mennyiben a bizottság főinteuezióját csakis az 
képezheti, hogy a munkára utalt és kepes erők lehetőleg 
jutalmazóau toglalkoztassauak és a szuveszeti -ipar leié 
tereltesseuek. kijelenti a bizottság, hogy a rendelkezésre 
álló anyagi eszközökhöz képest az 1. 2. 3. pontban fog­
lalt igények kihirdetését első sorban, a 4-ik pontban fog- 
lallakat pedig másodsorban fogja figyelembe, venni. A 
vállalkozók es folyamodóknak figyelmébe ajánltatik to­
vábbá, hogy a mennyiben a bizottság által nyert ezeke­
ket és géprészeket kellőleg nem érvényesítenék, illetve 
felhasználásukról nem gondoskodnának, ezeknek mások 
áltál való felhasználhatása iránt a bizottság fentartja ma­
gának az intézkedési jogot.

A mennyiben e felhívásunk egyes vidékeken az általa 
leginkább érdekeltek közzé nem juthatna, felhívjuk mind­
azon ügy barátokat, kik erről ez úton tudomást szereznek, 
hogy annak lényege iránt a leginkább érdekeli lakosságot 
tájékozni,— a vidéki lap o ka t, hogy e (elhívást közölni 
és bennünket czeljaink megközeliieseuen ez utón is tá­
mogatni szíveskedjenek.

Végre e hazafias ügyet az egész közönség jóindula­
tába és pártfogásába ajánlva, még egyszer felkérjük ha­
zánk lelkes fiait és leányait, hogy a vázolt czélnak minél 
hathatósabb előmozdítása érdekében áldozataikat és ado­
mányaikat, akár természetben (néhány szövőszék felaján­
lása.) akár készpénzben e hó végéig az alólirt bizottság 
elnökének nevére az orsz. iparegyesülethez intézni kegyes- 
kedjenek-

Hazafiui tisztelettel Budapesten, 1882 nov. 8-án. Az 
óvsz. ipa í egyesület kebléből alakult szövőipar terjesztő

Gróf Zichy Jenő, e'nök.
bizottság nevében :

Kovács Gyula,
polgármester.

If'j. Gáspár János,
v. tanácsos.

VEGYES HÍREK.
— Legfelsőbb kitüntetés. Király ő Felsége folyó 

évi november hó 6-án kelt legfelsőbb kéziratával L un­
it a r t F e r eu c z erdélyi rom. kath. püspöknek a belső 
titkos tanácsosi méltóságot adományozta. A nagyérdemű 
főpap fogadja a közönség szerencse kiváuatát és üdvözletét.

— Libloy Gräf Ede lovassági tábornok, József 
íőherczeg ő fensége adlatusa. a honvédség megvizsgálása 
végett folyó hó 17-én városunkban időzött.

— Torma Zsófia, a külföld tudósai előtt is ismert 
nevű régósznó közelebbről nehány napot töltött városunk­
ban; idejét a Bethlen-kollégiuin régiség-gyűjteményének 
tanulmányozására fordította, s a muzeum keramikai (agyag- 
mű-) osztályát a maga nemében páratlannak ítélte.

— A trieszti borkiállításon hazarószi kiállítóink 
közül aranyéremmel tüntették ki Zeyk Józsefet (Gombás.) 
br. Kemény Istvánt (Csombord.) Érd. pincze-egyletet 
(Kolozsvár,) és Teutsch Józsefet (Segesvár.) Ezüst érem­
mel tüntetettek ki: Gerendi István (Sövenyfalva,) Arzt 
Pál (Brassó) és Tanffer József (Kolozsvár.)

— A nmlgn földmivelés- ipar.és kereskedelmi 
miniszter ur a budapesti időjelző állomás értesítéseinek 
Nagy-Enyedre leendő táviratozását, tekintettel arra, hogy 
a beálló téli időszak alatt a gazdaközöneég a jelentése­
ket kevésbé szüksógli,)folyó hó 15-től a jövő évi február 
15-ig beszüntetíe. — Fölkérem tekts. főszeikesztó urat 
becses lapjában köztudomására hozui. — Nagy-Enyeden, 
1882. november 11. Zeyk Károly, főispán.

— Szász Béla, kolozsvári tud. egyetemi tanár, 
a Kisfaludy-Társaság tagja, városunk jeles szülötte, húsz 
évi költői munkássága termékeit összegyűjtve közrebocsátja. 
A mintegy 25 Ívre terjedő kötet a Franklin-társulat könyv- 
nyomó intézetéből deczember hava második felében ke­
rül ki s bórmentesen küldetik meg. Fűzött példány ára 
2 frt, a diszkötósüó 3 frt. Tíz előfizető után a gyűjtők­
nek diszkötósi példánnyal szolgál. A előfizetési összegek 
f. hó 20-ig Kolozsvárra (Külszón utcza 8.) küldendők.

— Az országházban a köztisztviselők qualificatio- 
járól folyeaz igen érdekes vita, melyet Dr. Dárday Sán­
dor a n.-enyedi v. kerület érdemes képviselője, mint elő­
adó nyitott meg tartalmas beszéddel.

— „Kincslelet a pinezében“ Sensatios hir fu­
tott szét a nagy közönség körében: Fáraó kincse Jósef 
utódai egyikének kezébe került. Pompás ezüst billikomok 
gyönyörű virág-, gyümölcs-, szarvaitnyuitogató csiga-, és 
czirádaékitésekkel, aranyozva, 1 nagy ezüst theás kanna 
ezüst kanalak P. J. betűkkel, ezüst nyelű kesek villák 
képezték a leletet, mintegy 6-800 frt értékben. A ma- 
gyarbagóí czigányság vallotta magát tulajdonosul, m- a 
pádi Benedek Simon gazdag izraelita pedig zálogtartonl. 
Seemann helybeli m. kir. csendőrhadnagy, kíné ügyes 
sóge általánosan el van ismerve, behozatta az egesz barao 
nemzetséget,' kik festői csoportot képeztek ősitypnsu ar- 
czaikkal, rongyos öltözetükben és kezeibken tartva a drag- 
kincseket, melyek némelyike valóban kiváló muveszetta

A szövőipar terjesztése érdekében.
(Felhívás a hatóságokhoz, községekhez, ipartársulatokhoz, iparosokhoz, 

magánvállalkozókhoz és a nagy közönséghez.)

Az országos női par kiál li tás alkalmából felséges király­
nénk és Kobnrg Lujza herczegnő ő fensége kezdeménye­
zésére a szövőipar fejlesztése, rends.:ercsitese illetőleg 
szövőszékek beszerzése és kiosztása érdekében hazaiia- 
mozgalom indult meg. melynek érvényesítésére felségei 
királynénk és Koburg herczegnő ő fensége buzdító pél­
dájára hazai hatóságaink, főuraink, főpapjaink. pénz­
intézeteink és egyes lelkes hazafiak több ezer forintnyi 
alapot teremtettek, melyhez a nőiparkiállitás tiszta jöve­
delméből az orsz. nőiparegylet egymaga 3000 frttal járult. 
Ez üdvös mozgalom rendszeresítése czeljából az országos 
iparegyesüiet és az országos nőiparegylet kebléből állandó 
bizottság alakult, mely föladatait és tevékenységének irá­
nyát a következőkben állapította meg.

Szükségesnek találja a bizottság, hogy 1. a gép 
(mechánikai) szövés. 2. a sima (vászonszerü) szövetek ipar- 
szerű kézi szövése: 3. a mintás szövetek iparszerü kézi 
szövése meghonositassék. illetőleg fejlesztessék és 4.. hogy 
a házi szövőipar (a saját szükségletük fedezésére dolgozók 
ipara) fejlesztése előn.ozditassók.

E ezé 1 bői a bizottság 1. mechanikai szövőszékeket 
óhajt kiosztani, ha ugyan vállalkozók akadnak, kik a mo­
tor és segédgépeket beszerzendik és kötelezettséget vállal­
nak arra nézve, hogy a szövőszékeket, öt éven át jó kar­
ban s folytonos működésben tartják, mely idő után a 
szövőgépek tulajdonukba mennek át; megjegyeztetvén, 
hogyha munkások betanítására a szükséges tanerő a kellő 
időre a vállalkozóknak rendelkezésére bocsájtatnék.

2. A sima (vászonszerü) szövetek iparszerü kézi szö­
vésének fejlesztése ezóljából a bizottság nagyobbszámu 
javított szerkezem (regulators) kézi szövőszékeket óhajt 
kiosrztaui, de csakis oly föltétel mellett, ha vállalkozók 
akadnak, kik kötelezettséget vállalnak arra nézve, hogy a 
székeket öt éven át folytonosan működésban tartják, ille­
tőleg az idő alatt állandóan bérért szövetnek. E szekek 
a vállalkozó rendelkezésére (és nem tulajdonába) fognak 
bocsáttatni, ki ezeket azon egyéneknek engedi át haszná­
lat végett, kik számára dolgoznak. Az öt óv elteltével 
azonban e székek azon munkások tulajdonaivá válnak, kik 
ez idő alatt a vállalkozó számára kellő buzgalommal dol­
goztak. a vállalkozó gondoskodni köteles arról, hogy a 
székek állandóan jó karban tartassanak. A munkások 
(iparosok) betanítására a szükséges tanerő a kellő időre a 
vállalkozó rendelkezésére bocsáttatnék.

3. A mintás szövetek iparszerü kézi szövésének fej­
lesztése ezéljából a bizottság nyüstgópeket. Jaquardgópe- 
ket. szabályozókat, (regularotokat) óhajt egyes vállalkozók­
nak, ipartársnlatoknak vagy iparosoknak oly feltételek alatt 
kiosztani, ha kötelezettséget vállalnak az iránt, hogy e 
szövőszókjavitó részeket öt éven át működésben és jókar­
ban tartják, és hogy ezek alkalmazását, illetőleg kezelé­
sét foganatba veszik, és elsajátítják, mely utóbbi czélra 
a szükséges tanerők rendelkezésükre bocsáttatnak.

4. Oly vidéken, hol a földmivesek stb. saját szük­
ségletük fedezése ezóljából szövéssel foglalkoznak, a bizott­
ság hajlandó a szükséghez képest fonalfelveteshez szol­
gáló eszközöket, vagy gyórsveiólővel ellátott bordalada- 
kat és o-yórsvetólőket. kivételes esetekben egesz szövő 
széket is kiosztani, ha az illetők magukat arra kötelezik, 
hocry ezeket öt éven át a téli idény alatt működésben es 
ókarban tartják. A javítások ezközlósóre es a javított 
zövészekkel való bánásmód elsajátítására az illetők re­
zére tanfolyamok fognak berendeztetni, s az ezeken való 
észvételre mindazok kötelesek, kik a bizottságtol bármily 
rányu támogatásban, illetőleg adományban részesültek.

Mindezek alapján felhívjuk a hazai közönséget, 
hatóságokat, községeket, ipartársulatokat, iparosokat es 
magánvállalkozókat, hogy a fentebb részletezett négy pont 
egyikére vagy másikára vonatkozó bólyegmentes folyamod-

Időjárás (meteorologiai adatok).
Nagy-Enyed, 1882 nov. 10. —16.
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borult 4-gyei; há borúit és esik 5-tel szokás jelölni

November 10 — 16-ig a legnagyobb légnyomás volt : 747 3 
milliméter, 13-án este 8 órakor: a legkisebb légnyomás: 731 2 milli­
méter 10-én reggel 7 órakor: a legnagyobb hőmérséklet 10°C 10-én 
d. u. 2 órakor; a legkisebb hőmérséklet 1 5°C. 14-én reg. 7 órakor.

Fiaczi árak
Nagy-Enyeden, 1882. november 16-án.

HL tiszta búza ára minőség szerint 6'00—6 50 
„ elegy búza „ „ » ^5 5-25

„ 3-50-4-25
„ zab „ „ » 2‘50 2"76
„ törökbuza ., „ » 3 10 3 25
„ burgonya ,, „ „ 1‘40 1 50

Bflmázsa széna, kötetlen—kötött 3*80 4-0v
„ szalma „ „ l'?0 1'80

Kg marhahús..............................................0-40
„ sertéshús.............................................. 0‘48
„ borjúhús.............................................. 0‘32
„ ürühus ........................................ ; 0-24

Téli vetemény elég. Gyümölcs kevés.

Kis lottéria.
Budai húzás november 11-én:

3 TG 9 45 56
Jövő húzás november 25-én.

Nagyszebeni húzás november 15-éu
5 61 15 19 38

Jövő húzás november 29 én.

Briinni hnzás november 8-áu
84 TO 89 25 41

Jövő húzás november 22-ón.

Szerkesztői üzenetek.
Lillának. Verseiben őszinte érzésekkel találkozunk; hangulat 

is van bennök; nyelvök azonban és verselésök darabos. Jóindulata 
tüzetesebb útmutatás mellett kegyed maga is sokat javíthatna rajtok.

Z:ícs Klárának. Ugyan ne incselkedjék velünk!
Dactylusnak. Egy barátunk azt a vicczet mondta lapunkra, 

bo"v legszorgalmasabb munkatársa a járásbíróság. (L. a „Hirdetések' 
rovatát.) Azt feleltük, hogy volna nekünk termékenyebb munkatársunk 
is csak nem akarunk vele dicsekedni. Megmutattuk az on legutóbb 
beküldött beszély- és versnyalábjának A+ 1—17. rendszám alatt fog­
lalt ingetleneit és — barátunk paff lett. De azt ma sem érti, hogy 
e g y ember hogy képes ennyire.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG:
Dr. M AGY ARI KÁROLY.

MAKRAI DOMOKOS. SZILÁGYI FARKAS.
SZILÁGYI GYULA. TÖRÖK BERTALAN.

VÁRÓ FERENCZ.

KIADÓ-TULAJDONOS: POLLÁK MÖR.



Mr Hirdetések. ~9i
MEGJELENT!

A HAGYIYEDI lAPTiB 1883«.
gy Ira 28 kr. o. ért.

Az árusoknak illő perczent adatik. Kapható 
nagy és kis mennyiségben

Lőcsey Sp. Lajos-nál
Nagy-Enyeden.

S». 3825-1882.
tkvi. z

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 119 írt 70 kr 
tőke, ennek 1880. október 30-tól járó 6% kamata 5 írt 30 kr és 5 
írt 96 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
ohábai Miheltzán'Juonnak az ohábai 142. sz. tjkönyvben A-j- 1—5. 
8. 9. 12—14. rendszám alatt foglalt fekvőségei 786 írtban megál­
lított kikiáltási árban Ohfba község előljárósági helyiségében 1882. 
évi deezember hó 2-án délután 3 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása ntán 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt es OHABA község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 9-éu

Jóvián,
kir. aijbiró.

Sz. 3824-1882,
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 264 frt 50 kr 
töke, ennek 6% kamata 5 frt 95 kr és 5 frt 96 kr költség követelése 
kielégítése végett végrehajtást szenvedő Miheltzán Niculai és neje 
Fonta Florikának az ohábai 135. számú tjkvben A+ 1—6, 8—11, 
13. 15. 18 és 19. rendszám alatt foglalt fekvőségei 796 írtban meg­
állapított kikiáltási árban Ohába község előljárósági helyiségében 1882. 
évi deezember hó 2-án délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános ár­
verésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t. ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kikül­
dött kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutásától számí­
tandó 15 nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint 
letéti hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és OHABA község elöljá­
róságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 6-án.

Jovián,
kir. aljárásbiró.

Sz. 3821-1882.
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 93 frt 13 kr 
töke és ennek 6% kamata és 16 frt 88 kr költség követelése kielé­
gítése végett végrehajtást szenvedők Helelaj Tódor, Helelaj Sofra, Bajka 
Vdszilia, Rajka Seveta és Rajka Máriának a esáklyai 103. számú 
tjkvben A+ 1—21. rendszám alatt foglalt fekvőkből őket illető */12-ed 
rész járuléka 567 frt 75 krban megállított kikiáltási árban Csáklya 
község előljárósági helyiségében 1882. évi deezember hó 4-én dél­
előtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is 
eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX t.-ezikk 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, n. m. 
az árverezés jogerőre jutásától számítandó 15 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt tkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és CSAKLYA község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóságtól.
N.-Enyeden, 1882. augusztus 30-án.

Jovián,
kir. aijbiró.

Sz. 3828-1882.
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 170 frt 02 kr 
tőke, ennek 1880. november 30 tói járó 6% kamata 4 frt 95 kr és 
5 frt 96 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő 
ohábai Moldován Juon és neje Panta Paraschiának az ohábai 177. 
számú tjkvben A-j- 1—5. rendszám alatt foglalt fekvőségei 334 frt 
20 krban megállított kikiáltási árban Ohába község előljárósági he­
lyiségében 1882. évi deezember hó 4-én délután 3 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 % -át készpénz­
ben. vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz éspedig az 
árverezés jogerőre jutása után 15 nap alatt lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és OHABA község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 9-én.

Jóvián,
kir. aljárásbiró.

Sz. 3827-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 86 frt 16 kr 
tőke, ennek 6% kamata 4 frt 15 kr és 5 frt 96 kr költség követelése 
kielégítése végett végrehajtást szenvedő Moldován Niculai özvegyének 
az ohábai 176. számú tjkvben A+ 1—4, G. rendszám alatt foglalt 
fekvőségei 464 frt 60 krban megállított kikiáltási árban Ohába köz­
ség előljárósági helyiségében 1882. évi deezemher hó 4-én dél­
előtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól 
is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után kö­
teles 15 nap alatt a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított, feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és OHABA község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 6-án

Jóvián,
kir. aljárásbiró.

Sz. 4248-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 151 frt tőke, 
ennek 1879. deezember 20-tól járó 6% kamata 4 frt 45 kr költség 
követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedők Medesiu Torna és 
neje Medesiu Agafiáiak a nagy-csergedi 112. számú tjkvben A-j- 1 
— 14. rendszám alatt foglalt fekvőségei 410 írtban megállított kikiál­
tási árban Nagy-Cserged község előljárósági helyiségében 1882. évi 
deezember hó 9-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árveré­
sen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti 
hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és Nagy-Cserged község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 10-én. Jóvián,

kir. aijbiró.

Sz. 4246-1882.
tkvi. „

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 114 frt 56 kr 
tőke,' ennek 1879. deezember 20-tól járó 6% kamata 4 frt 25 kr költ­
ség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedők Czerusunean 
Dumitru. Joanu, Oána és Anna kiskorúaknak a nagycsergedi 99. sz. 
tjkvben A-j- 1—11. rendsz. alatt foglalt fekvőségei 457 írtban meg­
állapított kikiáltási árban Nagy-Cserged község előljárósági helyisé­
gében 1882. évi deezember hó 7-én délelőtt 10 órakor tartandó 
nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 % -át készpénz­
ben, [vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 
nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hi­
vatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és N.-Cserged község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember 10-én.

Jóvián,
kir. aljárásbiró.

Sz, 4171-1882,
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy Kitulea Ravéka, Kitulea Mária és Kitulea 
Saveta végrehajtató 330 frt 50 kr tőke, ennek 1881. évi szeptember 
26-tól járó 6% kamata 31 frt 40 kr per-, 9 frt 80 kr és 9 f t 40 kr 
költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Hatalai Ta- 
gyer lui Jákobnak a esáklyai 130. sz. tjkvben A-j- 1 — 16. rendszám 
alatt fekvői 466 frt, Deremus Miklósnak a esáklyai 253. sz. tjkvben 
A+ 1—16. rendsz. alatt fekvőkből! felerész 260 frt, Deremus Mattie 
illetve hagyatékában a esáklyai 398. sz. tjkvbon az A-j- 1. rendsz. 
alatt fekvő */4-ed része 58 frt, és ugyancsak Deremus Mattéinak a 
csaklyai 399 sz. tjkvben A-j- 1. rendsz. alatt fekvő felerésze 30 írt­
ban megállapított kikiáltási árban Csáklya község elöljárósági helyi­
ségében 1882. évi deezember hó 9-én délelőtt 10 órakor tartandó 
nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számifott óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz befizetni, és 
pedig az árverezés jogerőre jutásától számítandó 15 nap alatt felét, 30 
nap alatt másik felét.

Különben az árverezés megállapított feltételei alól irt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és az csaklyai elöljáróságnál meg- 
tekinthötők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden. 1882. szeptember 6-án.

Jóvián,
kir. aljárásbiró.

Sz. 4185-1882.
tkvi. z

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzétótetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 311 frt 501/, kr 
adó töke, és ennek 1880. január 20-tól járó 6% kamata 5 frt 65 kr 
és 5 frt 30 kr költség követelése kielégítése végett végrehajtást szen­
vedő özv. Székely Lenka és kiskorú Székely Aglieza, Mina és Linká- 
nak a kis-csergedi 58. sz. tjkvbe A-j- 1—17. rendsz. alatt foglalt fek­
vőségei 169 frt 80 krban megállított kikiáltási árban Kis-Cserged 
község elöljárósági helyiségében 1882. évi deezember hó 12-én 
délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól 
is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pádig vásárló következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni: az 
árverezés jogerőre jutásától számítandó 15 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételéi alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és K.-Cserged község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szept. hó 6-án.

Jovián,
kir. aljárásbiró.

Sz. 4253 — 1882.
tkvi

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részé­

ről közzé tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 273 frt 91 kr 
töke, ennek 1879. deezember 20-tól járó 6% kamata, 5 frt 65 kr 
költség követelése kielégítése végett végrehajtást szenvedők Yojna Ste­
fan, Banu Kosztándin, Nitia és Juon kiskorúaknak a nagy-csergedi 
196. sz. tjkvben A-j- 1—45. rendszám alatt foglalt fekvőségei 1316 
írtban megállított kikiáltási árban Nagy-Cserged község előljárósági 
helyiségében 1882. évi deezember hó 9-én délután 3 órakor tar­
tandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10% -át készpénz­
ben vagy pedig az 1881 évi LX t ez. 42 § jelzett árfolyammal 
számítót óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után kö­
teles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz 15 
nap alatt lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltétételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és a n.-esergedi község elől 
járóságnál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. szeptember hó 10-én.

Jovián,
kir. aijbiró

Sz. 4425-1882.
tkvi.

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy Pogány György végrehajtató 114 frt tőke, 
ennek 1880. január 1-től járó 6% kamata kielégítése végett végrehaj­
tást szenvedő Busz Pávelnek az ó-tordosi 227. számú tjkvben A-j- 1. 
rend-, 25/,. 28/a. és 29. helyrajzi szám alatt beltelek fele és az egész 
lakház 200 frt kikiáltási árban, — és az ó-tordosi 14. sz. telekjkvben 

. A-j- 2. 4. 6. 8. 11. 14. 17. 19. 20. 21. 22. es 23. rend-. 246. 446. 
523. 549. 681. 959. 996. 1365. 1452 1461. 1620 1621. és 1654. 
helyrajzi szám alatt fogta!t fekvőségei 450 írtban megállított kikiál­
tási árban O-Tordos község elöljárósági helyiségében 1883. évi ja­
nuár hó 15-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen 
kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10 % -át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló következő határidőben köteles a felté­
telekben megnevezett kir adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, még 
pedig az árverezés jogerőre jutasa után 30 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telek­
könyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és O-TORDOS község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. október hó 10-én.

Szentpáli,
kir. aljárásbiró.

Sz. 5051-1882.
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy nagyenyedi lakós Sándor Miklós végrehaj­
tató 118 frt 40 kr tőke, ennek 1878. február 12-től járó 6% kamata 
és 11 frt 50 kr és 6 frt 80 kr költségek követelése kielégítése végett 
végrehajtást szenvedő in.-beczei lakós Pap Istvánnak a magyar-beezei 
40. számú tjkvben A-j- 1—15. 17. 18. 19. 21. és 22. rendszám alatt 
foglalt fekvőségei 807 frt 20 krban megállított kikiáltási árban Ma- 
gyar-Becze község előljárósági helyiségében 1883. évi január hó 17- 
éu délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron 
alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 
nap alatt, a második felét pedig az árverezés napjától számitett 60 
nap alatt, melybe bánatpénz e is he fog számíttatni, köteles a feltéte­
lekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és M.-BECZE elöljáróságánál meg­
tekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. október hó 4-én.

Szentpáli,
kir. aljárásbiró.

Sz. 5052-1882.
tkvi. ,

Árverési hirdetmény.
A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közzé tétetik, hogy Sándor Miklós végrehajtató 300 frt tőke, 
ebből 167 frt 31 krnak 1878 márczius 1-től, 132 frt 69 krnak 1880. 
január 1-től járó 6% kamatjai 13 frt 89 kr és 9 frt 10 költség kö­
vetelése kielégítése végett végrehajtást szenvedő Székely Zsigmond és 
neje Székely Sára szül. Balázs hagyatékának a magyar-beezei 80. sz. 
tjkvben A-j- 1—23. rendszám alatt foglalt fekvőségei 871 írtban meg­
állított kikiáltási árban M.-Beeze község előljárósági helyiségében 
1883. évi január hó 22-én délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános 
árverésen kikiáltási áron alól is eladatnak.

Venni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy pedig az 1881. évi LX. t.-oz. 42. §. jelzett árfolyammal 
számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni.

A vételárt pedig vásárló a következő határidőben köteles a fel­
tételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni, első 
felét az árverezés jogerőre jutása után 30 nap alatt, másik felét pedig 
az árverezés napjától számítva 60 nap alatt.

Különben az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi 
hatóságnál a hivatalos órák alatt és M.-BECZE község elöljáróságá­
nál megtekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1882. október 4-én.

Szentpáli,
kir. aljárásbiró.

Nyomatott Pollák Mór gyorssajtóján Nagy-Enyeden.


